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Το απόγευμα της 17ης Αυγούστου 2023 στο χωριό Αργύρια
στον όμορφα διαμορφωμένο χώρο της Αγίας Παρασκευής πραγ-
ματοποιήθηκε ο Τρανός Χορός της Αγάπης, με συνδιοργάνωση
των 9 χωριών του Ινάχου. 

Στη διαμόρφωση και στον καλλωπισμό του χώρου συνέβαλε
όλο το χωριό με πρωτεργάτες τα μέλη του Δ.Σ. του Πολιτιστικού
Συλλόγου Αργυριωτών καθώς και τον Πρόεδρο της Κοινότητας
Ηλία Σταυρόπουλο. 

Το μήνυμα της εκδήλωσης «ας δώσουμε τα χέρια» έλαβε τη
μορφή του πιο Τρανού Χορού... 

Ο  ΤΡΑΝΟΣ  ΧΟΡΟΣ  ΤΗΣ  ΑΓΑΠΗΣ 
ΣΤΑ  ΑΡΓΥΡΙΑ 

Μονοπάτια  γεύσεων 

Ο  απόηχος  των  πολιτιστικών  εκδηλώσεων  του  καλοκαιριού 

Κ α λ ό   φ θ ι ν ό π ω ρ ο  

Στις 24 Αυγούστου 2023, μία ομάδα 15 ατόμων μαζί με τον
Ομότιμο Καθηγητή Πανεπιστημίου Θεσσαλίας Ευάγγελο Αυδίκο
και την κ. Μαρία Βε φιλόλογο M. E.d επισκέφτηκε το χωριό
μας για επιτόπια έρευνα, στο πλαίσιο του 9ου Θερινού Σχολείου
Τζουμέρκων και Νοτιοανατολικής Πίνδου του Πανεπιστημίου
Θεσσαλίας, “Μονοπάτια γεύσεων”. 

Στην πλατεία του χωριού, τους υποδέχτηκαν η Πρόεδρος
του Πολιτιστικού Συλλόγου Μαρμαριωτών Φθιώτιδας κ. Βασιλική
Ανδρεοπούλου, ο Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Μαρμάρων
Αριστείδης Γουβάλας και η συγχωριανή μας εκπαιδευτικός 
κ. Ντίνα Παρλαβάντζα. 

Μετά το καλωσόρισμα και μία μικρή εισαγωγή στην ιστορία
του χωριού και του Συλλόγου, από την Πρόεδρο του Συλλόγου,
η ομάδα επισκέφθηκε το Λαογραφικό Μουσείο του χωριού και
στη συνέχεια ξεναγήθηκε στην έκθεση αρχειακών τεκμηρίων
από τον συγχωριανό μας Ιωάννη Δοντά. Στην έκθεση παρου-
σιάζονται εκτός από διάφορα επιστημονικά συγγράμματα και
τίτλους σπουδών, έγγραφα από το βιβλίο πρακτικών συνεδρίων
του ενοριακού ναού Αγίων Ταξιαρχών (1912-1940), το βιβλίο
πρωτοκόλλου του Δημοτικού Σχολείου (1952-1956) και το
βιβλίο (πρόχειρο) μαθητικών συσσιτίων του Δημοτικού Σχολείου. 

Ακολούθησε επιτόπια έρευνα με συζήτηση και πρακτικό
εργαστήριο πάνω σε θέματα παραδοσιακής διατροφής σε συ-
νεργασία της ομάδας με τους γηραιότερους κατοίκους του
χωριού μας. Ακολούθησε μία μικρή ξενάγηση στο χωριό και
γεύμα στο σχολείο προσφορά του Συλλόγου με παραδοσιακές
γευστικές δημιουργίες από τα καταστήματα του χωριού μας
“Αγκωνή” και “Σέλιανη”. 

1ο  Εσωτερικό  Συνέδριο 
της  Μονάδας  Ψυχοκοινωνικής 

Παρέμβασης  “Οσελότος” 
Η Μονάδα Ψυχοκοινωνικής

Παρέμβασης “Οσελότος” της
ΑΜΚΕ Εταιρείας Λειτουργικής
Επικοινωνίας Θεραπείας και Εκ-
παίδευσης πραγματοποίησε το
1ο Εσωτερικό της Συνέδριο που
υλοποιήθηκε στο ορεινό χωριό
Μάρμαρα Φθιώτιδας στις βορει-
οανατολικές πλαγιές των Βαρ-
δουσίων, στις 7, 8 και 9 Ιουλίου
2023 με θέμα: «Τα 5 χρόνια λει-
τουργίας της Μονάδας “Οσελό-

τος”: Προκλήσεις στο κλινικό
μας έργο. Θέματα αποτελεσμα-
τικότητας των Θεραπευτικών
παρεμβάσεων και πρακτικών».

Το Συνέδριο ολοκληρώθηκε
την Κυριακή 9 Ιουλίου 2023 
με την πραγματοποίηση Ημερί-
δας, σε συνεργασία με τον 
Πολιτιστικό Σύλλογο Μαρμαριω-
τών Φθιώτιδας, στο πλαίσιο δρά-
σης αγωγής της κοινότητας με

Συνέχεια στη σελ. 3

Συνέχεια στη σελ. 4

Στο χωριό μας τα Μάρμαρα
βρέθηκε για μια ακόμη φορά 
ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης
Φθιώτιδος κ. Συμεών την Κυριακή
9 Ιουλίου 2023, όπου και ιερούρ-
γησε στον Ιερό Ιστορικό Ναό των
Παμμεγίστων Ταξιαρχών. 

Στη συνέχεια συμμετείχε με
χαιρετισμό στην Ημερίδα Ψυχικής
Υγείας που πραγματοποιήθηκε στο
Δημοτικό Σχολείο Μαρμάρων. 

Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουρ-
γία μεταξύ των πιστών παραβρέ-
θηκαν ο Δήμαρχος Μακρακώμης

κ. Γεώργιος Χαντζής με μέλη του
Δημοτικού Συμβουλίου, ο θεματικός
Αντιπεριφερειάρχης κ. Κωνσταν-
τίνος Αποστολόπουλος, καθώς και
εκπρόσωποι άλλων φορέων και
συλλόγων του τόπου. 

Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώ-
τατος με αφορμή το αποστολικό
και το ευαγγελικό ανάγνωσμα,
σκιαγράφησε τα χαρακτηριστικά
της πραγματικής σχέσης του αν-
θρώπου με τον Θεό υπογραμμί-
ζοντας: 

Για 2η φορά ο Μητροπολίτης 
Φθιώτιδας ιερούργησε στα Μάρμαρα

Συνέχεια στη σελ. 3

Στις 14 Αυγούστου 2023,
στα πλαίσια των Αυγουστιάτι-
κων δράσεων του Πολιτιστικού
Συλλόγου σε συνεργασία με
το Τοπικό Συμβούλιο, έλαβε
χώρα η Λαϊκή Συνέλευση του
χωριού μας με ευρεία και ενερ-
γή συμμετοχή των συγχωρια-
νών μας. 

Ο Πρόεδρος του Τοπικού
Συμβουλίου κ. Αριστείδης Γου-
βάλας αναφέρθηκε στα ακό-
λουθα: 

• Μίλησε για τα έργα οδο-
ποιίας που έλαβαν χώρα στο
χωριό μας και εξήγησε τους
λόγους που αυτά δεν προχώ-
ρησαν πέραν του ορίου της 
δικαιοδοσίας του Δήμου. 

• Περιέγραψε τους επόμε-
νους στόχους για το εσωτερικό
δίκτυο του χωριού (π.χ. ασφαλ-
τόστρωση έως το ποιμνιοστά-
σιο στην Πέρα Συνοικία) και
παρακάλεσε θερμά τους συγ-
χωριανούς όπως παραχωρούν
εθελοντικά κάποια λίγα τετρα-
γωνικά μέτρα γης ώστε να
αποκτήσουν οδική πρόσβαση
και οι τελευταίοι εναπομείναν-
τες. 

• Επαίνεσε την εγκατάστα-
ση αποστραγγιστικών σχαρών
σε διάφορα επίπονα σημεία
του οδικού δικτύου αλλά 
υπογράμμισε το ρίσκο που προ-
κύπτει διότι έχουν εκτεθεί 
κάποιες σωλήνες του υδροδο-
τικού δικτύου και είναι πιθανό
πλέον να αντιμετωπίσουμε 
θέματα διακοπής της υδροδό-
τησης τον χειμώνα λόγω 
παγετού. 

• Αναφέρθηκε στην παιδική
χαρά και στους λόγους για
τους οποίους απορρίφθηκε η
εγκατάστασή της σε οικόπεδο
συγχωριανού μας (όπως αρχικά
είχε αναγγελθεί). Δεσμεύθηκε
όπως πλέον εγκατασταθεί στον
μπροστινό προαύλιο χώρο του
Σχολείου. 

• Επανέφερε την ιδέα της
δημιουργίας χώρου camping
στο χωριό μας, στην πηγή του
Άμπλα, ενώ πρότεινε όπως 
εκκενωθεί ο επάνω όροφος
του κοινοτικού γραφείου και
ιατρείου και μετατραπεί σε ξε-
νώνα φιλοξενίας του χωριού. 

• Τέλος παρέθεσε τις αυ-
ξημένες χορηγήσεις που επέ-
τυχε τόσο από το Υ/Δ έργο
όσο και από το ΣΑΤΑ. 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ. του
Συλλόγου, κα Βάσω Ανδρεο-
πούλου αναφέρθηκε στα ακό-
λουθα: 

ΛΑΪΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  
ΜΑΡΜΑΡΙΩΤΩΝ  

ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

Συνέχεια στη σελ. 2
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Τρίμηνη έκδοση 
Ιδιοκτησία: 

Πολιτιστικός Σύλλογος 
Μαρμαριωτών Φθιώτιδας 

τηλ.: 6975545639 - 210-2758138 

Εκδότης - Δ/ντής: 
Η Πρόεδρος του Συλλόγου 

Βασιλική Νικ. Ανδρεοπούλου 
τηλ.: 6975545639 

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
Για το Σύλλογο € 15 

Για την εφημερίδα € 15 
Εξωτερικού Ευρώπη € 30 

Η.Π.Α. δολ. 50 

Ηλεκτρονική σελιδοποίηση 
Εκτύπωση 

Εκδόσεις - Γραφικές Τέχνες
Καρπούζη Αριστέα & Υιοί Ο.Ε.

Θεοδοσίου 23 Ίλιον 
Τηλ.: 210-2619003 & 

210-2619696 
e-mail: karpouzi@otenet.gr 

Ο ΙΝΑΧΟΣ
Τρίμηνη  έκδοση  του  Πολιτιστικού  Συλλόγου  Μαρμαριωτών  Φθιώτιδας

Νέα  από  τα  χωριά  Μάρμαρα  -  Περιβόλι  -  Αργύρια 

e-mail: andreopoulouvasiliki@gmail.com 

Συνδρομές  για  Πολιτιστικό  Σύλλογο 
Παρλαβάντζας Βασίλειος 100€
Καλέκη Σοφία .................. 30€
Παρλαβάντζας Χαράλαμπος 30€
Παρλαβάντζα Θεοδώρα .. 10€
Πασιάς Κωνσταντίνος ...... 30€
Κουρέλης Ταξιάρχης 
του Ιωάννη ........................ 30€ 
Ευαγγέλου Ευάγγελος .... 15€
Μπέλμπας Χαράλαμπος .. 20€
Σκαφίδα Γεωργία .............. 30€ 
Μαυρογιάννης Νίκος ........ 30€ 
Γαϊτάνη Μαρία .................. 30€ 
Μίχα Κωνσταντίνα ............ 30€ 
Λάμπρου Έλενα ................ 10€ 
Λάμπρος Σπύρος .............. 30€ 
Λάμπρος Γιάννης .............. 25€ 
Μητρατζάς Λάζαρος ........ 20€ 
Κραβαρίτης Γιώργος ........ 30€ 
Κωνσταντόπουλος Κων/νος 10€ 
Παγώνης Κώστας του Ηλία 20€ 
Κουρέλης Γιώργος 

του Αποστόλη .................. 30€ 
Διαμαντόπουλος Τάσος .. 30€ 
Τσελεπής Χρήστος .......... 50€ 
Κουφάκης Ιωάννης .......... 50€ 
Παγώνης Κώστας ............ 20€ 
Γκερπινής Βασίλης ............ 5€ 
Πλατιάς Αντώνης .............. 30€ 
Σωτηριάδης Σωτήρης  ...... 20€
Απόδ. 1102/14-8-2023 
(δυσανάγνωστο όνομα) .... 30€
Γκούνης Σπυρίδων ............ 15€ 
Μανιάτη Βάσω .................. 30€ 
Μπούρα-Ευριπιώτη Ιωάννα 30€ 
Σταύρου Χρήστος ............ 30€ 
Γουβάλα Γεωργία .............. 30€ 
Γουβάλας Αλέξανδρος 
του Ιωάννη ........................ 50€ 
Γουβάλας Ιωάννης 
του Αλέξανδρου .............. 50€ 
Καλπίδης Νικόλαος .......... 30€ 
Τσέλιος Ταξιάρχης ........ 100€ 

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευχαριστεί την Άντζελα Σακελλάρη
για την χορτοκοπή και ευπρεπισμό του περιβάλλοντος χώρου της
Αγ. Παρασκευής. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 

ΒΑΠΤΙΣΕΙΣ 
• Την Κυριακή 3-9-2023

η Ειρήνη Α. Σουρή και
ο Νίκος Σ. Μυλωνάς
βάπτισαν τη θυγατέρα
τους στον Ι.Ν. Κοιμή-
σεως της Θεοτόκου Ν.
Ηρακλείου Αττικής. Οι
νονοί της Μάρω Κου-
μουνδούρου και Γιώρ-
γος Λιόλης της έδω-
σαν το όνομα Ανδριά-
να. 
Να τους ζήσει η νεο-
φώτιστη.

Εισφορές  για  τον  Προφήτη  Ηλία 
Η Δήμητρα Σιγάλα προσέφερε 20 ευρώ για τον καθαρισμό της εκκλησίας
του Προφήτη Ηλία. 

Εισφορές  για  τον  Ι.Ν.  Παμμεγίστων  Ταξιαρχών 
• Ο κ. Σεργόπουλος Γεώργιος εις μνήμην του αδελφού του Σπύρου
πρόσφερε 50€. 
• Ο κ. Γουβάλας Αλέξανδρος του Ιωάννη πρόσφερε 50€. 
• Ο κ. Γουβάλας Ιωάννης του Αλέξανδρου πρόσφερε 50€. 

Στη μνήμη του Ιωάννη και της Χαρίκλειας Σκόγια, τα εγγόνια τους
Κώστας και Θωμαΐς Μίχα πρόσφεραν 50€. 

Προσφορές στη μνήμη 

Η οικογένεια του εκλιπόντος Νικολάου Ανδρεούλα (τέως Προ-
έδρου Αδελφότητας Μαρμαριωτών και εκλεκτού συγχωριανού μας)
σεβόμενοι την επιθυμία του, που την εξέφρασε με την διαθήκη του
και μεταξύ των άλλων φορέων, πρόσφερε 4.000 ευρώ στον Ιερό
Ναό Παμ. Ταξιαρχών Μαρμάρων να αξιολογηθούν οι ανάγκες από
το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και να διατεθούν τόσο στον Ιερό Ναό
της Αγίας Παρασκευής, ήτοι ποσό 1.500 ευρώ ως εργατικά και
1.300 ευρώ ως υλικά για εργασίες αποκατάστασης, όπως συντήρηση
της τσιμεντοσκεπής και του Ιερού Βήματος καθώς και σοβατίσματα
της γρηπίδας και του νοτίου στεγάστρου με ανάλογο υδροχρωμα-
τισμό τους. Το υπόλοιπο ποσό των 1.200 ευρώ θα διατεθεί για ανά-
λογη συντήρηση της σκεπής του Προφήτη Ηλία. 

Το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο ευχαριστεί θερμά την οικογένεια
του εκλιπόντος, ήτοι σύζυγο, θυγατέρα και εγγόνια, ευχόμενοι
υγεία διαχρονική. 

Στη  μνήμη  Νικολάου  Ανδρεούλα 

Παρακαλούνται οι συγχωριανοί μας που καταθέτουν χρήματα στην
ΕΤΕ στη θέση αιτιολογία να γράφουν το ονοματεπώνυμό τους. 

• Παρουσίασε το πολιτιστικό πρόγραμμα 
Αύγουστος 2023 για το χωριό μας και κάλεσε τους
συγχωριανούς σε καθολική συμμετοχή, ιδιαιτέρως
στον Τρανό Χορό που στοχεύει στη σύσφιξη των
σχέσεων των χωριών του Ινάχου. 

• Κάλεσε τους συγχωριανούς όπως επισκεφθούν
όλοι την έκθεση Σχολικού αρχειακού υλικού (που
έλαβε χώρα στη Σχολική Αίθουσα) που οργανώθηκε
άρτια από το ζεύγος Δημητρίου και Βάσως Δοντά. 

• Επαίνεσε τη διοργάνωση διημερίδας παιδο-
ψυχολογίας από τις συγχωριανές μας Τζένη και
Φανή Πασσιά τον Ιούλιο του 2023, διοργάνωση με
μεγάλη προβολή του χωριού μας. 

• Ευχαρίστησε τον Παναγιώτη Κουβαρά για την
εθελοντική εργασία στη σήμανση των μονοπατιών
πέριξ του χωριού μας. 

• Κάλεσε τους συμμετέχοντες σε ενεργητικό
διάλογο στην παρούσα Συνέλευση. 

Ο Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου 

κ. Χρήστος Τσελεπής, αναφέρθηκε στα ακόλουθα: 
• Επιβεβαίωσε τον Πρόεδρο του Τ.Σ., τόσο για

το θέμα της ασφαλτόστρωσης όσο και για το θέμα
της παιδικής χαράς, ενημερώνοντας ότι το δάπεδό
της θα είναι από αφρώδες υλικό. 

• Αναφέρθηκε στο θέμα της υδροδότησης και
της λειψυδρίας και εκτίμησε ότι το θέμα έχει λυθεί
και δεν θα υπάρχουν διακοπές νερού στο χωριό. 

Εν συνεχεία τόσο ο Πρόεδρος του Τ.Σ. όσο και
η Πρόεδρος του Πολιτιστικού Συλλόγου κλήθηκαν
να απαντήσουν σε ερωτήσεις των συγχωριανών,
οι οποίες ήταν πολλές και σημαντικές, αναδει-
κνύοντας τόσο το ενδιαφέρον των συγχωριανών
για τα κοινά όσο και τα πολλαπλά προβλήματα της
καθημερινότητας του χωριού μας. 

Η Λαϊκή Συνέλευση έκλεισε από τον Πρόεδρο
της Συνέλευσης Παναγιώτη Κουβαρά, με τις απαν-
τήσεις του κ. Προέδρου του Τ.Σ. πάνω στις ερωτή-
σεις των συγχωριανών μας αφού πρώτα, επιβρά-
βευσε και αυτός το ζεύγος Δημ. Δοντά για τη μο-
ναδική προσφορά του στο χωριό τα τελευταία έτη. 

ΛΑΪΚΗ  ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ  ΜΑΡΜΑΡΙΩΤΩΝ  ΦΘΙΩΤΙΔΑΣ 

Συνέχεια από τη σελ. 1 

Στιγμιότυπα  από  τις  καλοκαιρινές  εκδηλώσεις  

Από το κουκλοθέατρο 

Από τον Τρανό Χορό στα Αργύρια στις 17-8-2023

Έκθεση αρχειακών τεκμηρίων Δημοτικού Σχολείου 
Μαρμάρων από το βιβλίο των Γεν. Συνελεύσεων 

του ενοριακού ναού Παμ. Ταξιαρχών (1912-1940), 
από το αρχείο πρωτοκόλλου Δημ. Σχολείου 

και από το βιβλίο συσσιτίων 

Το χορευτικό στη χοροεσπερίδα στις 19-8-2023 

Εορτασμός Προφήτη Ηλία Συνάντηση των Δ.Σ. των 9 χωριών στα Αργύρια 

Από τη λαϊκή βραδιά στις 13-8-2023 

ΘΑΝΑΤΟΙ 
• Στις 12-6-2023 απεβίωσε στην Αθήνα

η Ευθυμία Δ. Αγγελοπούλου, ετών
63. Κηδεύτηκε στις 14-6-2023 στην
Αθήνα. 
Στους οικείους της εκφράζουμε τα
θερμά μας συλλυπητήρια. 

ΜΝΗΜΟΣΥΝΑ 
• Στις 19-8-2023 στον Ι.Ν. Παμ. Τα-

ξιαρχών στα Μάρμαρα τελέστηκε το
εξάμηνο μνημόσυνο του Δημητρίου
Γουβάλα. 
Στους οικείους του εκφράζουμε τα
θερμά μας συλλυπητήρια. 
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«Σήμερα η Αγία μας Εκκλησία για μία ακόμη
φορά φέρνει μπροστά μας διδάγματα ζωής και ιδι-
αίτερα σήμερα έρχεται να μιλήσει στους ανθρώπους
τους θρησκευομένους, έρχεται να μιλήσει ιδιαίτερα
στους ανθρώπους οι οποίοι είναι μέσα στην παρά-
δοση, έχουν μεγαλώσει μέσα στην παράδοση στη
ζωή της Εκκλησίας, παραταύτα όμως και αυτοί έχουν
ανάγκη να ακούσουν το λόγο της Αληθείας, έχουν
ανάγκη να καταλάβουν ότι δεν αρκεί να έχουμε βα-
πτιστεί ορθόδοξοι χριστιανοί, δεν αρκεί να ζούμε
σε μία ορθόδοξη χώρα, δεν αρκεί να είμαστε μονάχα
διάδοχοι φυλετικά, γενετικά προγόνων, οι οποίοι
ήταν κοντά στις παραδόσεις, ήταν κοντά στην πίστη,
αλλά χρειάζεται να έχουμε ενεργοποιημένη την
σχέση με τον Θεό, να έχουμε ενεργοποιημένη την
σχέση με τον συνάνθρωπο και αυτή η σχέση, η
οποία είναι η σχέση της αληθινής πίστης, είναι η
σχέση της πραγματικής αγάπης, όχι μία σχέση
τυπική και εξωτερική, όχι μία σχέση απλώς επιτέλεσης
κάποιων καθηκόντων ή κάποιων εθίμων ή κάποιων
παραδόσεων, αλλά ο άνθρωπος έχει ανάγκη μία
βιωματική, υπαρξιακή, βαθιά προσωπική σχέση αγάπης
με τον Θεό, η οποία ενεργοποιείται και φανερώνεται
κατεξοχήν στην αγάπη προς τον συνάνθρωπο. 

Έτσι βλέπουμε τον Απόστολο Παύλο στο σημε-
ρινό Αποστολικό Ανάγνωσμα να εκφράζει την αγωνία
του και για τους συμπατριώτες του, για τους παρα-
δοσιακούς Ιουδαίους, για τους παραδοσιακούς ευ-
σεβείς οι οποίοι όπως διαπιστώνει: «Ζῆλον Θεοῦ
ἔχουσιν, ἀλλ̓ οὐ κατ̓ ἐπίγνωσιν». Φοβερή φράση.
Φράση, που πρέπει να μας προβληματίσει, φράση
που πρέπει ιδιαίτερα αυτούς, που νομίζουν ότι είναι
πιο καλοί από τους άλλους χριστιανούς, ιδιαίτερα
αυτούς τους χριστιανούς, που θεωρούν ότι είναι οι
αμύντορες της πίστεως και μάλιστα την προστατεύουν
τάχατες από κάποιους άλλους από τους οποίους
κινδυνεύει η πίστη, ενώ ίσως δεν μπορούν να δουν
ότι η πίστη μήπως κινδυνεύει από τους ίδιους αυτούς,
αυτοί λοιπόν οι άνθρωποι είναι οι οποίοι έχουν μεν
ζήλο, αλλά αυτός ο ζήλος λέει ο Απόστολος Παύλος
δεν είναι ζήλος με επίγνωση αλλά «ου κατ’ επίγνω-
ση». Το επεξηγεί τόσο ωραία: «Ἀγνοοῦντες τήν τοῦ
Θεοῦ δικαιοσύνην, καί τήν ἰδίαν δικαιοσύνην ζη-
τοῦντες στῆσαι» και έτσι χάνουν τελείως, παντελώς,
τη δικαιοσύνη του Θεού, δεν γνωρίζουν ποια είναι η
δικαιοσύνη του Θεού, θεωρούν ότι η δικαιοσύνη του
Θεού είναι η πίστη σε έναν Θεό τιμωρό, σε έναν
Θεό εισαγγελέα, σε έναν Θεό, ο οποίος έρχεται να
βασανίσει τον άνθρωπο, έρχεται να καταπιέσει τον
άνθρωπο, για αυτό και βλέπουμε πολλές φορές τέ-
τοιους χριστιανούς, αντί να κηρύττουν την αγάπη
να κηρύττουν το μίσος, να κηρύττουν τη μισαλλο-
δοξία, να κηρύττουν όχι την αποδοχή και τον σεβασμό
στον άλλο, αλλά την άρνηση του άλλου, τη φοβία
προς τον άλλον, την έλλειψη αποδοχής του άλλου. 

Βλέπουμε στο όνομα του Χριστού πολλοί άν-
θρωποι να φέρονται αντικοινωνικά, να μην μετέχουν
με αλληλεγγύη και με συμμετοχή και με συνεργασία
μέσα στα δρώμενα της ζωής, να θεωρούν ότι η
πίστη είναι μία αυτιστική κατάσταση, ένα κλείσιμο
στον εαυτό, μία ελιτίστικη νοοτροπία. Βλέπουμε να
υπάρχουν χριστιανοί μέσα στον κόσμο, οι οποίοι
θεωρούν ότι ο Χριστός μπορεί να περιοριστεί μόνο
στο μικρόκοσμό τους, βλέπουμε χριστιανούς με
κλειστές τις καρδιές που δεν χαίρονται με την ανοι-
χτωσιά, δε χαίρονται με την ευρυχωρία, δεν χαίρονται
με το άνοιγμα της Εκκλησίας, δεν θέλουν το διάλογο,
δεν θέλουν τη συζήτηση με τον πολιτισμό, με την
τέχνη, με την τεχνολογία, με την επιστήμη. Βλέπουμε
ανθρώπους εγκλωβισμένους σε ένα δικό τους κόσμο,
ο οποίος αυτός όμως ο κόσμος έχει άγνοια της δι-
καιοσύνης του Θεού, γιατί ακριβώς επίκεντρο του
κόσμου τους είναι ο εαυτός τους κι αυτό είναι πολύ
επικίνδυνο για όλους μας ανεξαιρέτως. Τούτα τα
λόγια δεν λέγονται για κάποιους άλλους, λέγονται
για όλους μας ανεξαιρέτως. 

Ο μεγάλος κίνδυνος, τον οποίο διατρέχει ο άν-
θρωπος, είναι να κάνει κέντρο του κόσμου τον εαυτό
του, να γυρίζουν όλα γύρω από αυτόν, να έχει ένα
υπερτροφικό «εγώ», το οποίο να κατευθύνει τις
σκέψεις, τους λογισμούς, τις ιδέες, τις απόψεις. Να
μην μπορεί να συνυπάρξει, να μην μπορεί να γίνει
σύντροφος, να γίνει φίλος, να γίνει συνοδοιπόρος.
Να μην θέλει και να μην μπορεί να συζητήσει πραγ-
ματικά και να ακούσει τον άλλο, να δεχτεί τη διαφο-
ρετικότητα του άλλου, να δεχθεί το μυστήριο της
ετερότητας, να μπορεί να αποδεχθεί ότι ο άλλος,
ακόμα και αν είναι το ίδιο μας το παιδί, ακόμα κι αν
είναι τα ίδια μας τα σπλάχνα μπορεί να είναι τελείως
διαφορετικός και τελείως διαφορετικοί από εμάς». 

Συνεχίζοντας το κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος
ανέφερε: 

«Αυτή είναι η ιδία δικαιοσύνη. Μία αντίληψη για
τον κόσμο φτιαγμένη και κομμένη στα μέτρα των
δυνατοτήτων ή των αδυναμιών του καθενός και
αυτό ίσως είναι το χειρότερο, όταν οι αδυναμίες
μας, οι μειονεξίες μας, τα κόμπλεξ μας, οι αναπηρίες
μας, τα απωθημένα μας γίνονται κριτήριο ζωής και
κριτήριο πορείας μέσα στον κόσμο. 

Εισέρχεται ο Χριστός μέσα σε μία πόλη και θε-
ραπεύει δύο δαιμονισμένους, αφού πρώτα δίνει μία
μάχη μαζί τους, μία μάχη ακριβώς για να σπάσει
αυτό το τεράστιο «εγώ» τους, το οποίο τους έχει
εγκλωβίσει ακριβώς γύρω από τον εαυτό τους και
αυτός ο εγκλωβισμός γύρω από τον εαυτό δεν είναι
πηγή ζωής, αλλά είναι πηγή θανάτου. Ο εγκλωβισμός
τους γύρω από τον εαυτό τους, πού τους οδηγεί;
Όχι στη ζωντανή κοινωνία των σχέσεων, όχι στη
ζωντανή κοινωνία του διαλόγου, όχι στη ζωντανή
κοινωνία τη διαλεκτική, την κοινωνία η οποία παράγει,
η οποία δημιουργεί ζυμώσεις, αλλά βρίσκονται στα
μνήματα. Εκεί καταλήγει ο άνθρωπος, ο οποίος
είναι εγκλωβισμένος σε μία τυπικότητα. Γίνεται ο

ίδιος ένα μνήμα, ένα μνημείο. Παύει να έχει ζωντάνια,
γίνεται ένα σύμβολο και είναι εξαρτημένος απλώς
από ένα σύμβολο, δείχνει ότι πιστεύει στον Θεό,
αλλά πού πιστεύει; Σε νεκρά σύμβολα και όχι σε
ένα ζωντανό Θεό που είναι Θεός αγάπης, που είναι
Θεός κοινωνίας, που είναι Θεός ανοιχτωσιάς, που
είναι Θεός παρακλήσεως, που είναι Θεός παρηγορίας. 

Αυτό νιώθουν και οι άνθρωποι, οι οποίοι είναι
εγκλωβισμένοι σε μία άγονη συντήρηση. Αισθάνονται
ότι κινδυνεύουν όταν ακούν έναν λόγο ελεύθερο,
προοδευτικό, έναν λόγο με ανοιχτωσιά, ένα λόγο
που θέλει να σπάσει τα δεσμά ακριβώς του δαιμονικού
υπερτροφικού «εγώ». Έτσι αισθάνθηκαν και αυτοί.
«Ναι, είσαι ο Θεός αλλά είσαι ο Θεός βασανιστής
και όχι Θεός της αγάπης, όχι ο Θεός της συγχωρή-
σεως, ο Θεός του ελέους, όχι ο Θεός που απελευ-
θερώνει». Οι άνθρωποι, οι οποίοι έχουν μία τυπική
νοσηρή θρησκευτικότητα θέλουν έναν Θεό που να
δεσμεύει, έναν Θεό που να βάζει τιμωρίες, που να
βάζει επιτίμια, που να βάζει κανόνες. Ψάχνουν συ-
νέχεια για τιμωρίες και για κανόνες. Μονάχα πόσες
μέρες θα νηστέψουν, πόσες μετάνοιες θα κάνουν,
πόσα κομποσχοίνια θα κάνουν. Όλη η θρησκευτικό-
τητά τους είναι εγκλωβισμένη γύρω μονάχα από
εξωτερικούς κανόνες και ενώ τηρούν, και αν τηρούν
αυτούς τους κανόνες, χάνουν το μεγάλο κανόνα,
που είναι ο ίδιος ο Χριστός. Χάνουν το πρόσωπο
του Χριστού διότι προτιμούν το δικό τους πρόσωπο
και γίνονται μνήματα στην κυριολεξία, μνήματα με
πόδια, νεκροταφεία που περπατούν μέσα στο δρόμο
χωρίς να παράγουν και να εκπέμπουν ζωή, χωρίς να
τους βλέπει ο άλλος άνθρωπος και να χαίρεται,
χωρίς να μπορεί να εμπνέεται. Πόσοι άνθρωποι αι-
σθάνονται αυτή τη χαρά όταν βλέπουν έναν τέτοιο
χριστιανό εγκλωβισμένο, μουτρωμένο, με κατεβα-
σμένα τα μούτρα χαμηλοβλέποντα και χαμηλοβλε-
πούσα τάχατες από σεμνότητα, τάχατες από σοβα-
ρότητα, τάχατες από πίστη. 

Είναι δυνατόν να πιστεύεις στο Θεό και να μην
επικοινωνείς με τον συνάνθρωπο; Είναι δυνατόν να
λες, ότι πιστεύεις στο Θεό και να είσαι κλεισμένος
σε ένα δικό σου κόσμο, είναι δυνατόν να λες ότι 
πιστεύεις στο Θεό και να φοβάσαι τους πάντες και
τα πάντα, είναι δυνατόν να πιστεύεις στο Θεό και
να βλέπεις παντού συνωμοσίες, σκοτεινά σχέδια,
διαπλοκές, να βλέπεις εχθρούς παντού; Είναι δυνατόν
ένας άνθρωπος να βλέπει και να πιστεύει στο Θεό
και να μην είναι ανοιχτός, να μην είναι μια ανοιχτή
αγκαλιά, να μην είναι φιλόξενος, να μην είναι 
αρχοντικός, να μην είναι δεκτικός, να μην έχει 
κατανόηση για τον άλλον; 

«Κατανοῶμεν ἀλλήλους εἰς παροξυσμὸν ἀγάπης
καὶ καλῶν ἔργων». 

Αυτό είναι ο χριστιανός. Αυτός είναι ο πραγμα-
τικός ο ζήλος: όχι ένας ζήλος τύπων, όχι ένας ζήλος
εξωτερικών κανόνων, όχι ένας ζήλος μιας αυθεντίας,
ενός γκουρού, κάποιου που μας είπε κάτι, αλλά ο
ζήλος της αγάπης. Αυτός ο ζήλος πρέπει να διακα-
τέχει τους χριστιανούς και να διακατέχει όλους
μας. Πώς θα έχουμε ζήλο να αγαπάμε περισσότερο,
πώς θα έχουμε ζήλο να συγχωρούμε περισσότερο,
πώς θα έχουμε ζήλο να ανταγωνιζόμεθα όντως ο
ένας με τον άλλον αλλά σε τι; Όχι στον ευσεβισμό,
όχι στον ηθικισμό, όχι στην τυπολατρία, αλλά στην
ουσιαστική αγάπη, στην πραγματική ζωή, στο πραγ-
ματικό νοιάξιμο, στο πραγματικό ενδιαφέρον, στη
διάθεση να ελεούμε ο ένας τον άλλον, να κατανοούμε
ο ένας τον άλλον, να ερχόμαστε πιο κοντά ο ένας
στον άλλον, να έχουμε επιείκεια μεταξύ μας και
ενότητα και αγάπη και να πορευόμεθα έτσι μέσα
στον κόσμο». 

Κλείνοντας το κήρυγμά του ο κ. Συμεών ανέφερε: 
«Ο αληθινός χριστιανός είναι ο κατ’ εξοχήν ζων-

τανός άνθρωπος, είναι ο κατ’ εξοχήν χαρούμενος
άνθρωπος. Ο πραγματικός χριστιανός είναι αυτός ο
οποίος λάμπει από ευτυχία. Αν τα μάτια του χρι-
στιανού δεν λάμπουν από ευτυχία και από χαρά, αν
δεν λάμπουν από αυτή την ομορφιά του Αγίου Πνεύ-
ματος, τότε σημαίνει απλώς ότι είναι ένας θρη-
σκευόμενος. Όμως, ποτέ δεν είναι αργά. Το κάλεσμα
του Αποστόλου Παύλου προς τους Ιουδαίους είναι
κάλεσμα και προς εμάς. Είναι κάλεσμα προς όλους
μας, έστω και αν μέχρι τώρα έχουμε βαδίσει ενδε-
χομένως σε λάθος δρόμο ή όχι 100% λάθος, αλλά
σε κάποιο σημείο έχουμε βαδίσει σε λάθος δρόμο,
είναι ώρα να κάνουμε τη σωστή επιλογή, να πάρουμε
το σωστό δρόμο και ο σωστός δρόμος είναι να ανοί-
ξουμε την καρδιά μας, να γεμίσουμε ζωντάνια μέσα
μας, να ξαναζωντανέψουμε και θα ζωντανέψουμε
αν αποκτήσουμε τον ζήλο της αγάπης και όχι τον
ζήλο των τύπων, αν αποκτήσουμε τον έρωτα της
αγάπης προς τους αδελφούς μας και όχι τον έρωτα
προς τον εαυτό μας, ο οποίος τελικά μας καταστρέφει,
ο οποίος τελικά καταστρέφει και τους γύρω μας και
τελικά το μόνο που κομίζει μέσα στον κόσμο είναι
κακομοιριά, μιζέρια και γκρίνια. 

Έχουμε ανάγκη αισιοδοξίας, έχουμε ανάγκη 
ελπίδας, έχουμε ανάγκη να δώσουμε ο ένας στον
άλλον ζωή. Για να ζήσει ο κόσμος λοιπόν, να πάρουμε
Χριστό μέσα μας και να δώσουμε Χριστό μέσα μας.
Να πάρουμε μέσα μας το πρόσωπο της αγάπης του
Χριστού και αυτό το πρόσωπο να εμφανίσουμε και
να εμφανίζουμε σε κάθε στιγμή σε κάθε πτυχή της
ζωής μας».

Προ της απολύσεως, ο ιερέας του χωριού μας
Πρωτ. π. Κωνσταντίνος Κωνσταντόπουλος με λόγια
αγάπης, εκ μέρους των συγχωριανών μας  καλωσό-
ρισε τον Σεβασμιώτατο εκφράζοντας την αγάπη και
τον σεβασμό του για την ποιμαντική του επίσκεψη
στο χωριό μας. 

Η Πρόεδρος και τα μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου
ευχαριστούν τον Σεβασμιώτατο για την παρουσία
του στο χωριό και του εύχονται η θεία χάρη να ενι-
σχύει το έργο του και να του χαρίζει πνευματικότητα
κι αξιοσύνη. 

Για 2η φορά ο Μητροπολίτης Φθιώτιδας ιερούργησε στα Μάρμαρα1ο  Εσωτερικό  Συνέδριο 
της  Μονάδας  Ψυχοκοινωνικής 

Παρέμβασης  “Οσελότος” 

θέμα: Ψυχιατρική Νοσηρότητα
και Εφηβική Αποκλίνουσα / 
Παραβατική συμπεριφορά: Πρό-
ληψη – Αντιμετώπιση». 

Την έναρξη της Ημερίδας
κήρυξε ο Σεβασμιότατος Μη-
τροπολίτης Φθιώτιδας κ. Συμε-
ών, ο οποίος απηύθυνε εγκάρδιο
χαιρετισμό και μίλησε με τα πιο
θερμά λόγια για τη δράση της
μονάδας. Ανέδειξε την ανα-
γκαιότητα δημιουργίας δομών
και υπηρεσιών ψυχικής υγείας,
υπογράμμισε την ανάγκη ανά-
πτυξης συνεργασιών και ευαι-
σθητοποίησης της κοινότητας. 

Μας τίμησαν επίσης με την
παρουσία τους ο Βουλευτής
Φθιώτιδας Νέας Δημοκρατίας
Κοτρωνιάς Γιώργος, ο Αντιπε-
ριφερειάρχης Στερεάς Ελλάδας
Αποστολόπουλος Κωνσταντί-
νος, ο Δήμαρχος Μακρακώμης
Χαντζής Γεώργιος, ο Πρόεδρος
του Δημοτικού Συμβουλίου Μα-
κρακώμης Τσελεπής Χρήστος,
ο Αστυνόμος Β’ του Α.Τ. Σπερ-

χειάδας Κωνσταντίνος Βλαχά-
κης, το μέλος του Διοικητικού
Συμβουλίου του Ιατρικού Συλ-
λόγου Φθιώτιδας Φαρδή Πανα-
γιώτα-Νεκταρία, καθώς επίσης
και εκλεκτά μέλη της κοινότητας
Μαρμαριωτών, εκπαιδευτικοί,
ειδικοί ψυχικής υγείας, γιατροί
κ.ά. 

Κατά το πρώτο μέρος η Πρό-
εδρος του Πολιτιστικού Συλλό-
γου Μαρμαριωτών Φθιώτιδας
είπε λίγα λόγια για το χωριό
και την ιστορία του. Στη συνέ-
χεια παρουσιάστηκε η Ειδική
Μονάδα Ψυχοκοινωνικής Πα-
ρέμβασης “Οσελότος” της Εται-
ρείας Λειτουργικής Επικοινω-

νίας Θεραπείας και Εκπαίδευ-
σης. Ακολούθησαν εισηγήσεις
από εθελοντές μέλη της Διεπι-
στημονικής Ομάδας της Μονά-
δας “Οσελότος” σχετικά με τις
παιδοψυχιατρικές διαταραχές
και πως αυτές αποτελούν πα-
ράγοντες κινδύνου για ανάπτυ-
ξη της νεανικής αποκλίνουσας
/ παραβατικής συμπεριφοράς.
Επιπλέον αναφέρθηκαν τρόποι
πρόληψης και αντιμετώπισης
του πολυπαραγοντικού αυτού
φαινομένου. Διατυπώθηκαν
ερωτήματα και προβληματισμοί
με έντονη συμμετοχή των 
παρευρισκόμενων. 

Στο διάλειμμα η συζήτηση
μεταφέρθηκε στην αυλή του
σχολείου σε μικρές ομάδες εν
μέσω παραδοσιακών εδεσμά-
των. 

Στη συνέχεια οι μικρές ομά-
δες ενώθηκαν σε έναν ενιαίο
κύκλο και με αυτόν τον τρόπο
ολοκληρώθηκε το δεύτερο μέ-
ρος της ημερίδας. 

Ο γόνιμος διάλογος που

αναπτύχθηκε μεταξύ των μελών
της Διεπιστημονικής ομάδας
της Ειδικής Μονάδας “Οσελό-
τος” και των παρευρισκόμενων
επισφραγίστηκε με τη δέσμευση
για επανάληψη ανάλογων δρά-
σεων. 

Η ομορφιά του τοπίου, 
η φιλοξενία των κατοίκων και η
ανταπόκριση στο κάλεσμα, 
αποτελεί έμπνευση για την 
συνέχιση του έργου μας. 

Για την Ειδική Μονάδα 
“Οσελότος” και την ΕΛΕΘΕ 

Κωνσταντίνος Μπόλιας,
Παιδοψυχίατρος 

Φανή Πασσιά, Κοινωνιολόγος 

Συνέχεια από τη σελ. 1 

Συνέχεια από τη σελ. 1 
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Ευχαριστούμε τους συγχωριανούς και τις συγχωριανές
Βίβιαν Μανίκα-Παγώνη, Θάλεια Γκερπινή-Πασσιά, Ειρήνη
Σταύρου, Χρήστο Σταύρου, Βάσω Πασσιά, Μάρω Παγώνη,
Φανή και Τζένη Πασσιά, Σοφία Πετροπούλου που βοή-
θησαν στην προετοιμασία των εδεσμάτων στην χοροε-
σπερίδα του χωριού στις 19-8-2023 καθώς και τα παιδιά
που βοήθησαν στη λαχειοφόρο Σίσσυ Πασσιά, Αφροδίτη
Παγώνη, Μαρία Κουρέλη, Μάιρα και Έλενα Μποτσαράκου,
Θάνο Καυκιά, Δημήτρη Ανδρέου, Μαρία (εγγονή Σεργό-
πουλου). Επίσης τον Δημήτρη Παγώνη, Παύλο Πασσιά
και Γιάννη Κουρέλη για τη βοήθειά τους στην προετοιμασία
της λαϊκής βραδιάς στις 13-8-2023 στο προαύλιο της 
εκκλησίας. 

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ 

Μονοπάτια  γεύσεων 

Στις 6:30 η εκδήλωση ξεκίνησε με
τον εσπερινό και πλήθος συγχωρια-
νών, φίλων των χωριών μας και εκ-
προσώπων της εκκλησίας, της πολι-
τείας και της τοπικής αυτοδιοίκησης
κατέκλυσαν τον όμορφο χώρο της
Αγίας Παρασκευής. 

Το λάβαρο της εκδήλωσης τοπο-
θετήθηκε στη μέση του χορού και
γύρω του τα Δ.Σ. των Πολιτιστικών
Συλλόγων των χωριών που συμμε-
τείχαν έστηναν τις γκλίτσες τους με
το όνομα του κάθε χωριού. Η Πρό-
εδρος των Αργυριωτών κ. Μαίρη
Μπαλτογιάννη ξεκίνησε την ομιλία
καλωσορίζοντας όλους τους παρευ-
ρισκόμενους κάνοντας ειδική μνεία
στην κ. Ζωή Πιπερίγκου η οποία 
πρότεινε το 2017 ο Τρανός Χορός
να πραγματοποιηθεί στα χωριά μας
καθώς και στη χοροδιδάσκαλο 
κ. Αγγελική Καραγεώργου που συν-
τόνισε το χορευτικό. Στη συνέχεια
ευχαρίστησε τους δύο σημαντικούς
αρωγούς της εκδήλωσης, την Περι-
φέρεια Στερεάς Ελλάδας, τον Δήμο
Μακρακώμης καθώς και όλους τους
χορηγούς και τη νεολαία που βοή-
θησαν για την προετοιμασία της εκ-
δήλωσης. Έπειτα προέτρεψε όλους
τους συγχωριανούς και φίλους να
δώσουν τα χέρια για τον πιο Τρανό
Χορό. 

Η τελετάρχης της εκδήλωσης Βα-
σιλική Ανδρεοπούλου ξεκίνησε το
λόγο της με τη μουσική υπόκρουση
από το τραγούδι “Ας κρατήσουν οι
χοροί” ξεκινώντας με το στίχο “να
μας έχει ο Θεός καλά πάντα να αν-
ταμώνουμε και να ξεφαντώνουμε με
χορούς κυκλωτικούς και άλλο τόσο
ελεύθερους σαν ποταμούς”. Αφού
καλωσόρισε τους προσκεκλημένους,
έκανε μία μικρή ιστορική αναδρομή,
θυμίζοντας το πώς ξεκίνησε το 2017
ο χορός. Μίλησε για την αφορμή που
ήταν η κ. Ζωή, τον «εκτελεστή της
αφορμής» τον Πολιτιστικό Σύλλογο
Μαρμαριωτών και τον απώτερο σκοπό
την αλληλεγγύη, τη δημιουργία και
τη συλλογικότητα μεταξύ των Πολι-
τιστικών Συλλόγων. 

Τόνισε ότι όλοι θα πρέπει να στη-
ρίζουμε τους Πολιτιστικούς Συλλό-
γους που είναι οι πυλώνες του πολι-
τισμού και τροφοδότες της ψυχής.
Κάλεσε όλους να πιαστούν στο χορό
έστω και για 3 λεπτά καθώς ο χορός
είναι τελετή, συμμετοχή και δεν είναι
θέαμα. Έγινε μία μικρή διακοπή για
να γίνει η κλήρωση του επόμενου
χωριού και σε αυτό το διάστημα ένα
χορωδιακό σύνολο πέντε ατόμων,
έκανε ένα μικρό αφιέρωμα στην Ήπει-
ρο με δύο τραγούδια “σε αφήνω την

καλονυχτιά” και το “ξενιτεμένο μου
πουλί”. 

Η κλήρωση ανέδειξε το Κυριακο-
χώρι το επόμενο χωριό που θα πραγ-
ματοποιήσει τον Τρανό Χορό το 2024.
Στο δεύτερο μέρος της ομιλίας της
η κ. Ανδρεοπούλου πηγαίνοντας 100
χρόνια πίσω σε αυτή την αναδρομή
ανέφερε πως γιορτάζονταν τα λαμ-
πρόγιορτα που περιλαμβάνουν όλο
το δεκαπενθήμερο από το Σάββατο
του Λαζάρου μέχρι την Κυριακή του
Θωμά. Ανέφερε τα έθιμα που τη-
ρούνταν εκείνη την περίοδο φτάνον-
τας στην Κυριακή του Πάσχα που
μετά τον Εσπερινό όλοι οι κάτοικοι
τραγουδούσαν και χόρευαν και κατά
το έθιμο ο παπάς θα έσερνε πρώτος
το χορό με τραγούδια χωρίς συνοδεία
οργάνων για να ακούγεται ο στίχος

καθαρά και κάποιες φορές με συνο-
δεία νταουλιού και άλλων πνευστών
οργάνων. Οι χοροί τους αργόστροφοι
με μεγαλοπρεπείς κινήσεις, τα τρα-
γούδια ιστορικά κλέφτικα, ακριτικού
κύκλου, κοινωνικά της αγάπης, της
ξενιτιάς. Με όλα αυτά τα έθιμα και
τα τραγούδια ο λαός μας έβγαζε
εσώψυχα συναισθήματα τόσο για το
Θεό όσο και για το συνάνθρωπο. 

Στη συνέχεια το χορευτικό που
δημιουργήθηκε από τη νεολαία των
χωριών μας ξεκίνησε το χορό με
πέντε φωνητικά τραγούδια. Οι πα-
ραδοσιακοί ρυθμοί του συγκροτήμα-
τος των “Κυρατζήδων” ξεσήκωσαν
τους φίλους και συγχωριανούς των
χωριών μας, που έδωσαν τα χέρια
για έναν ακόμα “κυκλωτικό” Τρανό
Χορό. 

Ο  ΤΡΑΝΟΣ  ΧΟΡΟΣ  ΤΗΣ  ΑΓΑΠΗΣ  ΣΤΑ  ΑΡΓΥΡΙΑ 
Συνέχεια από τη σελ. 1 

ΤΟΥΡΝΟΥΑ 
ΜΠΑΣΚΕΤ 

Τα αποτελέσματα στο τουρνουά
μπάσκετ στο γήπεδο Μαρμάρων. 

Προκριματικοί:
Μάρμαρα-Περιβόλι 15-12 
Κολοκυθιά-Κυριακοχώρι 33-26 

Μικρός τελικός:
Κυριακοχώρι - Περιβόλι 18-11 

Μεγάλος τελικός:
Κολοκυθιά-Μάρμαρα 15-12 

Στην Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας επανεκλέχτηκε Περι-
φερειάρχης ο κ. Φάνης Σπανός με ποσοστό 48,35%. 
Στον Δήμο Μακρακώμης επανεκλέχτηκε Δήμαρχος ο κ.
Γιώργος Χαντζής με ποσοστό 60,29%. 
Τελικά αποτελέσματα του χωριού μας: 
Για τον Δήμο:
Χαντζής 91, Καραγιάννης 60, Ράμμος 3. 
Για την Περιφέρεια:
Σπανός 57, Μαρκόπουλος 30, Μπασδέκης 26, 
Γκλέτσος 25, Αποστολίδης 24  
Εκλέγεται εκπρόσωπος της Δημοτικής Κοινότητας Μαρ-
μάρων ο Λάμπρος Ιωάννης του Σπύρου. 
Στην Ανατολή εκλέχτηκε ο Τσιουγκράνας Δημήτρης. 
Στα Αργύρια εκλέχτηκε ο Σταυρόπουλος Ηλίας του 
Γεωργίου. 
Στο Δίλοφο εκλέχτηκε ο Καρπούζης Βασίλης του Ηλία.  
Στον Άγιο Σώστη εκλέχτηκαν ο Καρπούζης Γιάννης του
Δημητρίου και ο Κουμπούρης Κων/νος του Γ. 
Στην Καλλιθέα εκλέχτηκε ο Λάγιος Ηλίας του Ιωάννη. 
Στην Κολοκυθιά εκλέχτηκε ο Μπουγάς Φώτης. 
Στο Κυριακοχώρι εκλέχτηκε ο Τσιαμπούλας Κων/νος
του Φώτη. 
Στο Νικολίτσι εκλέχτηκε ο Ζήσιμος Ιωάννης του Δημη-
τρίου. 
Στο Περιβόλι εκλέχτηκε ο Ιωάννης Γεωργίου του Ανάργ.. 

Ευχόμαστε σε όλους τους εκλεγέντες καλή δύναμη και
καλή συνεργασία με απώτερο σκοπό την καλύτερη αντι-
μετώπιση των προβλημάτων των συγχωριανών μας και
τη δημιουργία κοινού πλαισίου για έργα ανάπτυξης που
αποσκοπούν στην καλυτέρευση του βιοτικού επιπέδου
τους και θα παρέχουν τη δυνατότητα στους νέους να
παραμείνουν στη φθιωτική γη δημιουργώντας ένα κα-
λύτερο αύριο για τον τόπο μας. 

ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ - ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΕΣ 
ΕΚΛΟΓΕΣ  2023 


